

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA EN DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

## NOCHEBUENA

# EN UNA GRUTA-ESTABLO...

Por FLAVIO

Noche de invierno, clara y fría; la primera «Nochebuena»... Bajo el faldón profundo de los cielos, moteado de estrellas, reinaba un gran silencio. El silencio augusto y sereno de la paz nocturna... El cielo, inclinándose a la tierra, parecía susurrar «la buena nueva». Plenilunio... En la llanura de Betsaur, al sudeste de Belén, unos pastores velaban por turno sus ganados (1). Pasan las horas. Ellos, los pastores, ignoraban todo de las horas... Dormitaban todos, menos uno, alrededor de una hoguera de ramajes... De repente, a la media noche, un rayo de luz se desprendió del cielo, y sobre la planicie monótona se desparramó una

claridad, suave y blanca, como la de la luna. Formas brillantes y esplendorosas iluminaron las tinieblas... Los pastores agitáronse, llenos de asombro, sobrecogidos por el temor. Algo esperaban... El cielo hablaba a la tierra. Apareció súbitamente un ángel, que dijo a los pastores: no temáis. Soy el mensajero de una gruta nueva para vosotros y para vuestro pueblo. En la ciudad de David os ha nacido un salvador, «el Cristo». Id a Belén. Al Cristo lo conoceréis por este signo: un recién nacido... en un comedero para animales (1). Y el ángel desapareció, circundado de luz. El cielo cantaba:

—Gloria a Dios en las alturas; paz en la tierra; salud a los hombres de buena voluntad (1). Luego fué perdiéndose el celeste cántico. Allí, en la lejanía del misterio azul, sólo quedó una voz que se esfumaba lentamente... Gloria a Dios... Paz a los hombres... Ya el Niño Dios ha elegido sus primeros amigos, los humildes, los abandonados, los miserables, los pobres. Deja el Cristo en su palacio a los poderosos de la tierra; a los ricos, con sus riquezas; a los doctores, con su vana ciencia... invita sólo a los pobres, a los humildes de puro y sencillo corazón... Cuando cesó el concierto, los pas-

tores miráronse unos a otros asombrados. Uno, el que velaba, dijo: —Vayamos a Belén. Solamente en la gruta-establo que hay al otro lado, junto a la ciudad, hay comederos para animales. El Cristo ha nacido. Vayamos a adorarlo. —¿Y el rebaño?—dijeron los demás. —El ángel del Señor le guardará. Apresurémonos... Llegaron los pastores a la gruta-establo. —¿El Niño? ¿Dónde estará el Niño? —Una luz... Allí es... Entremos. Sin ceremonias entraron. Y vieron a María y a José y al Niño, acostado en un comedero para animales (1). Agrupáronse los pastores en torno del Niño...

—¿Es el Cristo!—dijo uno. —¡El pobre Cristo en un trono de pajas!—exclama otro—. ¡El Cristo! —repitieron todos. Abrió el Niño los ojos para recibir a sus visitantes. Y sonreía... sonreía... Parecía decir a los pastores: —Yo soy el pastor bueno. Las almas serán mis ovejas. Soy el Dios grande, empujéncido por amor a vosotros. El Cristo, pobre como vosotros. Os daré la gloria, la paz, la justicia. Venid a mí los pobres, los humildes, los abandonados... Yo os consolaré. ...Volvieron los pastores a su majada. A su paso la naturaleza entera vibraba jubilosamente, con desacombrada palpación de amor, envuelta

en rumores de música divina, de inefables rumores, de alletuya de inmortal... «Nochebuena». La primera «Nochebuena» del cristianismo... La noche envuelve por completo al mundo. Sobre la gruta-establo de Belén brilla una estrella. Mesianismo inmortal... Cuando llegó el día, los pastores bajaron a la ciudad, y contaron lo que habían visto (1). De los habitantes de Belén, unos creyeron, otros negaron, los más dudaron y se encogieron de hombros. Desde entonces acá, la incredulidad sigue imperturbable en la ironía estúpida de sus horas grises y muertas... (1) Evangelio según San Lucas, 18.

(1) Evangelio según San Lucas, 11-8.

(1) Evangelio según San Lucas, 10-11 y 12.

(1) Evangelio según San Lucas, 14.

(1) Evangelio según San Lucas, 16.

# LA NOCHEBUENA EN SEGOVIA

## EN LOS HOGARES

Mi candidatura para ser Dios

Estamos en vísperas de Navidad. Mis hijos se disponen a celebrar las fiestas ensayando villancicos para cantarlos a coro ante un portal de Belén que estamos construyendo con cartón y musgo. Quieren representar una simulación del nacimiento del Mesías. Las dos niñas mayores dirigen a sus hermanas pequeñas en el arreglo de los trajes y en la preparación de la escena. El niño —un rapaz de cinco años— actuará el niño Jesús. Unas cuantas amigas y compañeras de colegio de mis hijas, harán de pastores, soldados romanos, reyes magos, coro general y público. La chiquillería ha discutido largamente el punto de cual de las niñas va a ser la Virgen María. Todas quieren serlo. Esta coincidencia de aspiraciones produce pequeñas intrigas para conseguir el «cargo», lo mismo exactamente que si se tratara de conseguir un acta de diputado o una plaza de temporeras en cualquier oficina del Estado. Tras largos regateos se ha acordado elegir a una. El triunfo no ha sido debido a la belleza, ni a la gracia, ni a las virtudes, ni a la edad. Las niñas reconocen que la Virgen tiene que ser hermosa y todas se reconocen a sí mismas lo suficientemente guapas para ser dignas madres de Dios, aunque sea interinamente. La agraciada con el mayor número de votos ha sido la más alta, la «más mayor de todas», como dice uno de los chiquillos queriendo dar a la expresión la mayor claridad gráfica.

do a la morralla. Mi hijo ha puesto un gran empeño en que yo haga de Dios. Me considera el más noble, el más poderoso, el más cabal de todos los hombres y quiere honrar estos valores obligándome a que represente a Dios en la función familiar de Navidad. Es esta distinción un modo muy habilidoso y muy cortés de coartar al arreglo de los trajes y en la preparación de la escena. El niño —un rapaz de cinco años— actuará el niño Jesús. Unas cuantas amigas y compañeras de colegio de mis hijas, harán de pastores, soldados romanos, reyes magos, coro general y público. La chiquillería ha discutido largamente el punto de cual de las niñas va a ser la Virgen María. Todas quieren serlo. Esta coincidencia de aspiraciones produce pequeñas intrigas para conseguir el «cargo», lo mismo exactamente que si se tratara de conseguir un acta de diputado o una plaza de temporeras en cualquier oficina del Estado. Tras largos regateos se ha acordado elegir a una. El triunfo no ha sido debido a la belleza, ni a la gracia, ni a las virtudes, ni a la edad. Las niñas reconocen que la Virgen tiene que ser hermosa y todas se reconocen a sí mismas lo suficientemente guapas para ser dignas madres de Dios, aunque sea interinamente. La agraciada con el mayor número de votos ha sido la más alta, la «más mayor de todas», como dice uno de los chiquillos queriendo dar a la expresión la mayor claridad gráfica.

instrumentos de una música horrible, a cuyo lado, la del moderno jazz-band en una melodía dulcísima y deleitosa aún para oídos filarmónicos de una exigencia técnica.

Y esas orquestas, constituidas con tan desacordes elementos, forman en las obscuras calles de la ciudad un caudaloso río de furiosas destemplanzas de un pueblo que con poco se divierte y que espera una fecha propicia para dar suelta a su espíritu regocijado y jaranero y el más débil motivo para reír con infantil franqueza, con sonora risa de sincera carcajada.

Es en estas pequeñas capillas—la de las Siervas, la de las Carmelitas y la de las Clarisas y las de todos los conventos—que en esta noche concentran blancuras, donde es más propicia la evocación del tercer misterio gozoso, como si las tocas de las novicias se ofrecieran al niño en servicio de pañales. Estas amables capillas conventuales, que resplandecen con la ofrenda amarilla de los cirios, tienen todas las suavidades de las manos monjiles para recibir al nacido.

Ved, en cambio, el peñasco franciscano que compuso fray José Trinidad, inspirado en su Santo Padre «el loquillo de Belén». Fray José Trinidad siente, sin duda, en el advenimiento de los días pascales, cómo se enciende en su corazón la azul llamita y evoca aquel primitivo nacimiento, al que sirvió de escenario el bello cartón decorativo de las verdes campañas de Reccio.

En la elección de San José no ha habido pugna. Para optar al cargo no se ha presentado ningún candidato. Entre ser pastores o soldados pretorianos y representar a San José los muchachos han preferido lo primero. La austeridad de ser santo abruma mucho a los chicos. Les impone una gravedad incompatible con la jovial frivolidad de la infancia. El ser soldado es más fácil y vistoso. El ejercicio del pastoreo carece también de complicaciones y por eso complace mucho a los muchachos aficionados a las funciones de Navidad. Para el papel de San José no ha habido aspirantes. Por este motivo han elegido sin oposición al abuelo de mis hijas. En la elección de patriarca ha habido perfecta unanimidad entre los miembros de la asamblea infantil. El cabello blanco del abuelo—las canas que tanto cuidamos de ocultar los mayores—son un prestigio para los pequeños. Quizás hayan sido las canas el factor decisivo del éxito.

Entre ser pastores o soldados pretorianos y representar a San José los muchachos han preferido lo primero. La austeridad de ser santo abruma mucho a los chicos. Les impone una gravedad incompatible con la jovial frivolidad de la infancia. El ser soldado es más fácil y vistoso. El ejercicio del pastoreo carece también de complicaciones y por eso complace mucho a los muchachos aficionados a las funciones de Navidad. Para el papel de San José no ha habido aspirantes. Por este motivo han elegido sin oposición al abuelo de mis hijas. En la elección de patriarca ha habido perfecta unanimidad entre los miembros de la asamblea infantil. El cabello blanco del abuelo—las canas que tanto cuidamos de ocultar los mayores—son un prestigio para los pequeños. Quizás hayan sido las canas el factor decisivo del éxito.

## EN LOS CUARTELES

Todos los movimientos del ánimo —faustos o ingratos—están dosificados en el Ejército. Lo mismo que se dispone que el faldón de la guerrera tenga tantos centímetros y que la ración de pan sea de tantos gramos y que las temporadas de frío y de calor comiencen en días señalados, así también se pondera y reglamenta todo lo concerniente a la vida espiritual del soldado. La vida del cuartel está sometida a un ritmo invulnerable. La pauta de este ritmo la impone una corneta. El toque de rancho es movido, impaciente, como dando a entender que el aplacar el hambre es ocupación felicísima. El toque de oración es lento y triste como indica su objeto. El de diana es chillón para que lo oigan bien y se despierten los perezosos. El toque de generala—esta feminización tratándose de un toque militar—parece algo irreverente—es atropellada como si un riesgo inminente acelerase la excitabilidad de los espíritus.

ban en la sobremesa de la Nochebuena el recuerdo del hogar lejano, las dulces palabras de la novia, la alegría de las noches de ronda. Hoy no caben ya estas evocaciones. El soldado viene a filas, aprende la instrucción, se va al pueblo con licencia cuatrimestral y cuando torna al cuartel y va a comenzar a darse cuenta de que es soldado se encuentra gratamente sorprendido con la noticia de que está cumplido.

Los personajes del bello retablo, guardados en los viejos arcones, reciben anualmente la caricia de estos dedos de seda, que lo mismo saben de la maravilla de los hilos que adivinan refinamientos de alfileres, porque todos los años las figurillas de barro han de ser recompuestas. Si apareció rasgado el manto de la Virgen, alguna monja encontró el lienzo preciso, un amanecer, a través de la celosía de la celda. La figura del niño es la única que triunfa del tiempo, porque al guardarlo en el arcón las monjitas, le envuelven en los velos de sus ternuras. Únicamente hay que pulir los piecitos, en los que los besos devotos dejan huellas...

Y mientras en las calles los ruidos rasgan el azul terciopelo de la Noche, las campanitas monjiles, rotas en sonoros aleteos, posan sus sandalias en la negra de su caminar, hacia donde la Estrella de cinco puntas, no es de papel de estaño.

Como apoteosis final se pretende componer un bonito cuadro alegórico en el que aparezca Dios presidiendo

nos de sustanciosa pitanza, y las frentes, un poco turbias por los vapores de la bebida, gustosa al paladar, traída a la ciudad, con los doce temblores fríos de sus haldas metálicas, como estrechadas por el hielo nocturno de Diciembre; pero doce sonidos que tendrán resonancias jubilosas entre tanta gente que, alegre, los aguarda, como toques de llamada para su bulliciosa expansión.

La alegría de la vida cuartelera el día de Nochebuena se somete también al imperativo de la corneta. Durante la cena se ríe, se charla, se canta, se grita. Después hay un poco de bulla. Músicos y danzantes de ocasión, «murguistas gaditanos» y solistas cómicos, cantan cuplés alusivos a los camaradas. No falta nunca la consabida destrozona que todos apabullan con gran algazara. A estas expansiones pone un tope de contención, a la hora reglamentaria, el toque de silencio. La corneta rubrica con el grabado sonoro de sus fermatas la jovialidad moceril del soldado. Antes, los soldados evoca-

MARCIAL GARRIDO

### Al Niño Jesús (Mientras le adoro)

Es cosa extraña, «Señor», lo que yo contemplo aquí: que siendo «Criador» y la «fuente» del amor, vengáis «corriendo» hasta mí. Que es mengua, para fuente, llevar sus cristales puros a quebrarse, en su corriente, de una roca impenitente contra los mármoles duros. Y es roca dura mi pecho, incrustada de granito: pues si vais buscando leche, quizá le hallaréis deshecho por el pecado maldito. ¡Pluguiera al menos, bien mío, que el «fuego» de esos cristales que te hace verter el frío... mostraron su poderío quebrando «mis pedernales»! Que sé que es tan condensado el rojo de vuestra llama, que aunque semeja azulado, si toca un monte nevado, al punto mismo le inflama. Pues, Señor: «mientras te adoro...» toca mi «frío» en tu «fuego». Salga la escoria del oro. Déjame que me enamoro, y quedeme ardiendo luego. FRAY AURELIO (C. D.) Segovia, Diciembre de 1929.

## EN LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICOS

El hombre, respondiendo a un concepto elemental de tradición, ha fijado días seguros para el dolor y para la alegría. Y es en este reír y entristecerse a plazo fijo donde encontraremos el secreto de la melancólica solemnidad de la «semana santa», de la romántica tristeza de los primeros días de Noviembre, de la ruidosa alegría de los días pascales. En la mueca irónica de la suerte, podrá la tristeza abrumar muchas horas de nuestra vida, podrán—los más afortunados—encontrar muy frecuentemente la felicidad en su camino... pero nadie duda de que a veces debemos entristecernos más que de ordinario, y en otras ocasiones hemos de disimular la pena con la noble y clara algarabía de la risa, y, en este último caso—si ya somos felices—debemos mostrarnos dignos de la felicidad alegrándonos un poquito más.

Estos días en que se conmemora una de las más bellas fechas de la cristiandad? ¿Cómo celebran la Nochebuena los desheredados de la vida, los vencidos, los humildes, los que al nacer se encontraron abandonados frente al furioso vendaval de la vida, los que sólo el dolor y las tristezas encontraron en la diaria interrogación de los caminos? ¿Cómo se celebra la Navidad en los Establecimientos benéficos de Segovia? He aquí lo que intentamos señalar en esta crónica, porque creemos que el hombre, aun en sus más ruidosas alegrías, debe tener—por imperativo categórico de la razón y de la justicia—un recuerdo piadoso para las tristezas de sus semejantes.

En estas fiestas de Navidad, entre el simbólico voltear de las campanas catedralicias, entre el loco tintineo de las esquilas conventuales, al claro reír de los ingenios villancicos, todos los humanos se apresuran a declarar de fiesta las horas de su pasado espiritual. ¿Todos los humanos? Acaso nos veamos en la trisica precisión de dudar un poco de la afirmación tan categórica. ¿Todos los humanos celebran con igual alegría

En el Hospicio provincial tiene esta fiesta una clara y encantadora emoción. Empieza la alegría a media tarde, y aun en tardes anteriores, que el recuerdo de años pasados pone en ellos la certeza de una feliz realidad próxima. Se celebra una gran cena con extraordinaria profusión de golosinas—encanto de mayores y pequeños—, a la que asisten el presidente de la Diputación y el director del Establecimiento. Y después... la franca y ruidosa manifestación de entusiasmo, la banda de música que da caprichosas serenatas a lo largo de los claustros, siendo coreada por los pequeños con los más



PRIMER ANIVERSARIO

El excelentísimo señor

# DON ARTURO CARSI MORAN

GENERAL DE ARTILLERIA

Que falleció en Madrid el día 26 de Diciembre de 1928

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposa excelentísima señora doña Dolores Zacarés Urríos; hijos don Francisco, don Antonio, doña María y don Federico; sobrinos y primos,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se digan el día 26 del corriente en los Padres Franciscanos, desde las siete y media a las once, y a las ocho en la capilla del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

encantadores y poéticos villancicos. Todos saben—hasta los más pequeños—que es esta noche de risa y de cantos porque ha nacido Jesús en el portal de Belén, pobre y humilde como ellos. Y precisamente, los más pequeños ponen una ingenua emoción al revivir la escena que conocen de sobra por tantas estampas, y porque una noche de invierno en que ellos tenían mucho miedo porque el viento gritaba en el campo y hacía temblar trágicamente los cristales del dormitorio, una monjita les contó esta historia del niño Jesús, hasta que quedaron dormidos. Y ellos saben cómo han de adorarle los pastores y también los Reyes magos que, de pasada, dejarán a su lado unos juguetes que durarán pocos días, y una ilusión que vivirá muchos años. Ellos entonces se durmieron, hoy no, que no es noche de dormir, y tampoco aquella en que vengan los Reyes, que ya no tienen miedo de las blancas y patriarcales barbas de Melchor, del rostro simpático de Gaspar, ni tampoco—aunque ya les da más respeto—del óvalo negro del rey Baltasar.

Y las monjitas, al pasar por los claustros para dirigirse a la misa del Gallo que se celebra en el oratorio privado, se sienten—sin saber por qué—un poco más contentas. En el Hospital y en las Hermanitas de los Pobres, también se celebra la Nochebuena con una cena extraordinaria; pero aquí con gran orden, que así lo exige la salud de unos y la edad de otros.

En el Refugio también este día los que buscan en la noche la calma y el sosiego para el diario batallar de

## EN LAS CARCELES

La inflexibilidad del régimen interior de la Penitenciaría, quedará por unas horas anulado.

En los patios y galerías de las prisiones, jóvenes que apenas han entrado en la rosada era de la pubertad; mujeres que comenzaron a ver en toda su espantable realidad las miserias de la vida; ancianas que más parecen recluidas para descansar en el sueño del Señor que para purgar un delito, asoman sus cuidadas siluetas por entre los impenetrables hábitos de las monjitas, pulcras y limpias, castas y dulces como la noche que se avecina.

El carro de la Justicia humana, al entrar la noche, se detendrá ante los presidios, ante las Penitenciarías, ante los Reformatorios y el auriga colgará en el pescante el látigo leve de la disciplina. Ha entrado en vigor la Ley única, la Ley que decretará el Todopoderoso va a hacer ya XX siglos, cuando del casto vientre de la Doncella naciera nuestro Salvador.

En el Reformatorio de mujeres, la fecha de hoy es esperada con ansiedad.

La mujer que lleva eternamente clavado en su alma el puñal del dolor o del arrepentimiento; la que no puede contener todo su júbilo por

los caminos, son obsejados con un extraordinario, con vinos y tabaco para que puedan ver cómo los hombres también comprenden a veces la magnífica lección que dió al mundo el Rabí de Galilea, cuando buscó sus apóstoles entre humildes y pobres pescadores.

En el Comedor de Caridad espera al reporter a una gran tristeza. Aquí—nos dicen—este año, por dificultades económicas, no se podrá celebrar la Nochebuena. Este será el único establecimiento donde este día será una fecha vulgar, sin que nada pueda llevar al corazón de los humildes un poquito de ilusión que venga a distraerles de tantas miserias cotidianas. Sólo las monjitas de San Antonio mandarán esa noche unos kilos de carne y unas hogazas. Gracias a esto los pobres aún podrán creer que existe la justicia por la tierra, y gracias a esto podrán hacerse la ilusión de celebrar a medias la fiesta del Nacimiento de un Dios que vino al mundo a redimir a todos los hombres sin distinción de clases.

Hagamos punto en estas breves impresiones. Sólo quisiéramos que estas líneas, escritas al correr de la pluma, recuerden a todos los hombres en estos días de alegría las divinas palabras del Maestro que temblaron una clara y plácida mañana sobre el inmenso cáliz del valle de Judea: «Bienaventurados los que lloran porque ellos serán consolados...» Palabras que justifican bien plenamente la inmortalidad sublime de las almas.

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

la perspectiva de la próxima fecha de libertad; la que vive en constante carcajada histérica para ahogar en risas una visión sangrienta y la que vive con el recuerdo de los suyos acariciándole arrulladora, vivirán si quiera sea por unas horas en embriagadora sinfonía de locura, producida por la libertad parcial que pronto gozarán.

Las siete de la tarde. Terminó la cena extraordinaria en la que no han faltado los más delicados manjares y los más exquisitos licores. Entre bocado y bocado, un beso espiritual maternal, de pasión o de perdón. En la cadena eslabonada de los sufrimientos, ha ido engarzándose graciosamente la fantasía de la felicidad que ha nacido al calor de la subyugación de la noche única. Al terminar la comida, arden unas pupilas. Otras, por el contrario, se cerrarán enérgicamente para aprisionar en su mente la visión de una escena feliz, ocurrida hace ya quién sabe cuánto tiempo.

Y se produce entonces la más dolorosa transformación. Termina el banquete y las mujeres que en la vida ordinaria de la prisión mostráronse retraídas y taciturnas, lanzanse ebrias de gozo a la limitada

orgia de placer que en su provecho han consentido los reglamentos penitenciarios. En cambio, aquellas que también en la vida ordinaria dieron muestras de estar poseídas de alocada alegría, desfilan lentamente, desentendiéndose del bullicio reparador, hacia sus tranquilas celdas, desoladas y tristes, para enterrar en su pobre lecho su cabeza que arde, no por los vapores de los licores, sino por el cruel recuerdo del momento trágico, como si quisieran en esta noche de alegría en los cielos y en la tierra, preparar el camino de la salvación. No interrumpen a estas pobres mujeres los cánticos de sus compañeras de prisión. El régimen interior lo ha dispuesto todo de modo que aquellas que han abogado por el momento de libertad y expansión, no interrumpen ni un solo instante la penitencia que acaso estén cumpliendo las desdichadas compañeras.

Una oración en una celda; un sollozo comprimido en otra; una carcajada de dolor en aquella; una maldición en la contigua; un grito de arrepentimiento, una voz llamando al ser querido, otra invocando a Dios; y junto a todas estas exclamaciones de dolor, voces claras y juveniles entonan jactanciosas canciones andaluzas; dulces y melodiosas muñeiras; hieráticas sardanas; arrulladores aires vascos; graciosas coplas castellanas; delicados aires levantinos y extremos. Y entre todo este tumulto de impreaciones, oraciones y cantares, las monjitas sonríen como ángeles de caridad, que velaran las delicias de sus pobres compañeras de sexo que pronto caerán en el insondable vacío de la triste realidad.

Pasan una hora, dos horas, cinco horas. Las doce. Hora en que la cristiana celebra su fiesta más solemne. Adelántanse las monjitas hacia las reclusas que se han zambullido por un instante en el delicioso fondo del olvido. Levemente, como si las mismas Siervas de Jesús sintieran dentro de su alma el dolor de volver a la realidad a aquellos seres, dan la orden de recogerse. Se ha hecho un silencio angustioso. Las penadas, con paso lento que contrasta violentamente con la pronunciada algazara de momentos antes, encaminanse hacia sus celdas para sumirse de nuevo en la separación y vivir bajo el régimen de la prisión. Poco después todo quedará en silencio. Sólo será interrumpido por algún estremecimiento extraordinario, y el paso lento de la hermanita que pasea su silueta vigilante por las galerías fulgurantes de vidrieras y de luz.

«—Descansad, hermanas...»

Esta ligera impresión es la misma que ofrecerán los reclusos de la Cárcel del partido y de todas las cárceles. Un torbellino de placer pagano y el latigazo soberbio de la espantable realidad. Luego, nada.

Los briosos corceles del carro de la Justicia, han comenzado nuevamente su inmenso galopar, y en cada puerta va sonando el cerrojazo de la Ley. Prisión, prisión y prisión... Hasta ella llegarán los ruidos mundanales de la calle, que irán a interrumpir su reposado silencio.

«—Descansad con Jesús, hermanas...»

ELISEO DE PABLO BARBADO

Se venden vientos salados de cerdo a 0,75 pesetas uno. Razón, Juan Garrido, Cantimpalos.

## Villancicos con estrambote

El Acueducto se queja, con muchísima razón, de que a sus años le tratan con desconsideración. Y para enfadarse mil razones hubo, porque hace unos días le han metido el tubo.

En la plaza San Martín hay un pilón con leones, donde abrevan a diario los jumentos a montones. Y dice un vecino que, a este abrevadero, va a lavar sus jarros después un lechero.

La casa del Mercantil se quedó sin apellido. Ahora es ya solo la «Casa», los Picos... ¡Ay, se han perdido! Y aunque esto es muy serio hay socios que luego aún dicen que el caso es cosa de juego.

«Martín Muñoz» a «Lovingos» le tiró una «Pedrazuela», y «Hon-tal Villa» contestó con «Pedraza de la Sierra». ¡Ande, ande, ande, la marimorena! Cual si fueran hombres andan a la greña.

Un tabernero, a Neptuno reclama con mucho apuro, pues vende el vino, hace tiempo, necesariamente puro. Ese tabernero es un importuno. ¿Por qué en vez de Baco reclama a Neptuno?

JULIO MORENCOS

## LA FUTURA LEY DE CASAS BARATAS

Una representación del Consejo de la Confederación Nacional de Cooperativas de Casas baratas ha visitado al ministro de Trabajo, y le ha entregado las peticiones que, en relación con la futura ley de Casas baratas, acordó presentar dicho organismo en la reunión plenaria celebrada recientemente.

Aspira la Confederación, entre otras cosas, a que se cree una Institución de crédito, en relación con el Instituto Nacional de Previsión y las Cajas de Ahorros, así como el Consejo Superior de la Vivienda modesta, que no puedan ser declarados preferentes los proyectos presentados por particulares a los que hayan presentado las Cooperativas y Corporaciones oficiales; supresión del 0,25 por 100 del importe de la vivienda que se impone a los beneficiarios, para el personal de la Caja, para el Fomento de la Pequeña Propiedad y la organización obligatoria de las Cooperativas.

La comisión salió muy bien impresionada de su entrevista con el ministro de Trabajo y Previsión.

## Donativos a Centros benéficos

Nuestro paisano y amigo, el acreditado comerciante de Madrid, don Segundo Rincón, ha hecho los siguientes donativos, en pesetas, a los citados Centros benéficos:

Hospital de la Misericordia, 500; Comedor de Caridad, 400; Monte de Piedad (para desempeños de prendas), 300; Hermanitas de los Pobres, 200; Gota de Leche, 100; Niño Descalzo, 100; Siervas de María, 100; Refugio de Pobres, 50; Conferencias de San Vicente (hombres), 50; Idem ídem (señoras), 50; Cantina Escolar, 50; Monjas de San Juan, 100; ídem del Corpus, 100; ídem de Licenciado Peralta, 100; ídem de Santa Isabel, 100; ídem de la Encarnación, 100; ídem de San Vicente, 100; ídem de San Antonio el Real, 100; pobres varios, 200; Oblatas del Santísimo Redentor, 200; Centro Segoviano (para los pobres), 200. Total, 3.200 pesetas.

## ¡Señoras!

Con motivo de las fiestas de Navidad, la onduladora tendrá abierto su nuevo domicilio, San Frutos, 13, bajos, el próximo martes, día 24, además de los días acostumbrados, que son los jueves y sábados.

Ya no es Sol, 13; es San Frutos, 13, bajos

## Regreso del señor Sánchez Guerra

Madrid, 23.—Procedente de París, en donde ha pasado unos días, ha llegado a la Corte el ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, acompañado de su señora.

El parricidio de la Gran Vía

## El doctor Garrido, condenado a dos años de prisión

Madrid.—Ha sido firmada la sentencia en la causa seguida contra don Francisco Garrido, doctor en Medicina, que mató a su esposa doña Josefina Jiménez en un hotel de la Gran Vía.

El Tribunal condenó al procesado a la pena de dos años de prisión por parricidio con la atenuante de adulterio, prevista en el artículo 533 del nuevo Código.

Venta de 15 ó 20.000 plantas de almeñero, en el vivero municipal de Valtiendas, a 0,25 pesetas una.

## TEATRO JUAN BRAVO

JUEVES 26 Y VIERNES 27, ÚNICOS DÍAS

Presentación de la formidable novedad escénica que debutó en el teatro de la Exposición de Sevilla y procede del teatro Pavón de Madrid, de la emocionante novedad escénica

## Crack Follies Pyl y Myl

con orquesta americana, diez segundas tiples. SEPEPE, excéntrico PARLANTE incansable; TERESITA ANDRES, monísima cañonista; ARSENIO BERCERRA, primer bailarín de la Opera cómica de París, y las reinas del lujo y de la moda únicas PYL y MYL, bellísimas vedettes de la Compañía, en su gran creación BATA-CLAN, UNA HORA DE C-BARET

ESPECTACULO CULTO Y MORAL

EN SAN ILDEFONSO

## Un incendio destruye la cubierta del edificio destinado a Juzgado y cárcel

San Ildefonso.—A las tres de la madrugada del domingo se produjo un voraz incendio en el edificio destinado a Juzgado municipal y cárcel, enclavado en la calle del Horno, frente al hotel de Vega.

Desde los primeros momentos el fuego adquirió grandes proporciones, motivando cierto pánico en el vecindario del Real Sitio de San Ildefonso, que inmediatamente se lanzó del lecho para cooperar en los trabajos de extinción. Al lugar del siniestro acudieron también rápidamente fuerzas del batallón de Fuerteventura, de guarnición en esta población, las bombas del Real Patrimonio y el bombín del Ayuntamiento.

El sobrestante de las obras del Real Patrimonio, don Diego Alvarez, auxiliado por don Victoriano Lozano, asumió la dirección de los trabajos de extinción.

Las autoridades locales se personaron también en aquel lugar y con la Guardia civil cooperaron a la ordenación de los trabajos.

Gracias a la eficaz labor desarrollada por las fuerzas del batallón de

Fuerteventura, ayudadas por el vecindario y al buen rendimiento que en todo momento dieron los elementos de extinción, pudo evitarse que el fuego se propagara a edificios colindantes que comenzaron a ser desalojados por sus habitantes, en vista de que las llamas alcanzaban aterradoras proporciones.

Cerca de las seis de la mañana quedó totalmente localizado y extinguido el incendio, sin peligro ya para su reproducción.

Toda la cubierta del edificio quedó destruída. Las pérdidas, si bien no han podido determinarse hasta ahora, son de bastante consideración.

Las autoridades de San Ildefonso felicitaron y expresaron su agradecimiento a cuantas personas tomaron parte en estos trabajos tan felizmente llevados a cabo.

## TRANSPORTES MECANICOS

Ayer ha firmado el ministro de Trabajo una Real orden, eximiendo del pago de cuota para el Comité paritario de transportes mecánicos, a los dueños de automóviles que no tengan chófer.

## Felicísimo Blánquez

Procurador de los Tribunales. Desea a sus amistades y clientes felices Pascuas

## El Consejo de ministros de anoche

Las comunicaciones marítimas. Escuela de especialización para los funcionarios de Hacienda. La boda del príncipe Humberto de Italia

El Consejo quedó reunido en la presidencia a las siete y cuarto.

A las diez terminó la reunión ministerial.

El presidente hizo a la salida las siguientes declaraciones:

—El ministro de Hacienda ha traído muchos expedientes de créditos, cosa natural por acercarse el fin de año. Yo he traído dos cosas. Se ha tratado del viaje del infante don Fernando, que irá en representación del Rey a la boda del príncipe heredero de la Corona de Italia. Con el infante irán un ministro plenipotenciario de tercera clase, un ayudante de S. M., un general y dos ayudantes más. Se han aprobado las dietas y viáticos de viajes.

Hemos dado un largo y último repaso a la Real orden de la Presidencia, que dictará el ministro de Marina, sobre las bases del contrato con las Casas navieras que acudirán al concurso de varias líneas navales.

## NOTAS DE AMPLIACION

Las comunicaciones marítimas. El ministro de Marina dió cuenta del proyecto de las comunicaciones marítimas.

Después de realizada la liquidación de la Compañía Trasatlántica, se trata ahora de reorganizar con otros procedimientos los servicios que esta entidad prestaba.

En el proyecto subsisten las cinco principales transoceánicas que servía la Trasatlántica, o sea: la de América del Sur, la de Centroamérica, la de Cuba, la de Nueva York y, por último, la del Archipiélago filipino. No hay ninguna línea nueva en el esquema del proyecto. Son las de América del Sur y la de Filipinas a las que más directamente afecta la reorganización.

Se tiene el propósito de que la que cubre el servicio de Buenos Aires pueda combinarse con ramificaciones a Chile, en suyo especial tráfico la base comercial sería el nitrato, si bien nada concreto hay por ahora. Actualmente las 100.000 toneladas anuales de salitre chileno que entran en España, además de venir en buques extranjeros, se trafican a base de países mediadores, entre los cuales Inglaterra ocupa uno de los lugares principales.

Consortio naviero. Liquidada la Compañía Trasatlán-

tica las líneas de navegación pasan a ser, como se sabe, propiedad del Estado. Este correrá con los beneficios y con las pérdidas que se produzcan, pero no con la gestión del negocio. De la administración quedaría encargado un Consorcio formado por la Compañía Trasatlántica, la Transmediterránea y la Vasco Andaluza. En el proyecto se concede el derecho de tanteo a la Compañía Trasatlántica.

Mañana, en atención a la solemnidad del día, no se publicará EL ADELANTADO DE SEGOVIA

ca y también el derecho de concurrir a otras Compañías marítimas aparte del Consorcio, pues es preciso no olvidar que la administración a que hacemos relación se refiere a las cinco principales líneas transoceánicas anteriormente expuestas.

El Estado mantiene la subvención que venía concediendo a los servicios marítimos por una suma global de 28 millones anuales.

Ahora bien, el consorcio, que vendrá a ser, como decimos, un mandatario administrativo del Estado, cobrará por su gestión el 3 por 100 del ingreso bruto. En caso de que haya beneficios, el 75 por 100 corresponderá al Estado y el 25 restante será para el citado consorcio.

Los funcionarios de Hacienda. El señor Calvo Sotelo llevó al Consejo un proyecto, que fué aprobado, por el cual se crean unos cursos de especialización para funcionarios del ministerio de Hacienda, en los cuales, previa la confección de un cuestionario con los temas y materias a desarrollar por los profesores, se procurará que los funcionarios que asistan a estos cursos adquirieran determinados conocimientos sobre especialidades, dentro de la carrera general de Hacienda pública.

Además del cursillo para funcionarios de la carrera del Cuerpo general de Hacienda, habrá otro que se llamará cursillo especial, al que podrán asistir los militares que han sido asignados a prestar servicio en las dependencias del ministerio de Hacienda.

Estos cursillos durarán dos meses y comenzarán en 1.º de Marzo del próximo año, y a los funcionarios a quienes se les otorgue una especie de certificado de aptitud por haber

## Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

DESPECHO: EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN JUAN BRAVO, NUMERO 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

## Inhalante BIRKA del doctor ASUERO

En tiempos de epidemia el Inhalante BIRKA purifica el ambiente y los vahos son un complemento insustituible de la desinfección nasal y bucal

DEPOSITARIO

Don Pablo Fernández



TICKET DIRECCION

Para escribir en el dorso de las cartas las señas del remitente. Sólo cuesta CINCO CENTIMOS. Asegúrese de que su carta no se extravía, pues si no se halla al destinatario le será devuelta...

El Correo en los trenes rápidos. Hoy ha comenzado a funcionar un nuevo servicio de Correos en los trenes rápidos de Madrid-Hendaya y Madrid-Santander.

Otro Consejo pasado mañana. Pasado mañana se reunirá nuevamente el Consejo de ministros en la Presidencia.

El Correo en los trenes rápidos

Hoy ha comenzado a funcionar un nuevo servicio de Correos en los trenes rápidos de Madrid-Hendaya y Madrid-Santander.

Este último afecta a los servicios postales de Segovia, pudiéndose enviar correspondencia para la línea y enlaces del Norte en el tren descendente que pasa por esta estación a las once y cuarto de la mañana, y para Madrid y tránsito en el ascendente de las ocho de la tarde.

Ecos de la provincia

Año

Peticion de mano

Por don Nemesio Andrés, rico propietario de este pueblo y para su hijo el simpático joven Eugenio, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita, Misericordia Yagüe Llorente, hija de doña Felipa Llorente.

Entre los novios se cambiaron magníficos regalos. La boda se celebrará en breve.

Con este motivo, hemos tenido el gusto de saludar al culto y digno director del Colegio de San Antonio de Padua, de la estación de El Espinar, amigo nuestro; a don Angel Esteban y su bella esposa doña Filiberta Yagüe, a doña María Yagüe, esposa del Guardia civil de Caballería con residencia en Coca, don Jesús Roldán.

Viajeros

Se encuentran pasando la temporada de vacaciones, en esta localidad, el inteligente maestro de Uruñeas y su esposa doña María Rivero, en compañía de sus padres el muy digno maestro de esta localidad.

Jubilado

En uno de estos días se jubilará, por cumplir la edad reglamentaria, el competente y laborioso secretario de esta localidad, don Eulogio Yanguas.

Muy de veras le enviamos nuestra más efusiva enhorabuena por el acierto, interés y celo que siempre demostró en el desempeño de su misión al frente de cuya secretaría ha permanecido por espacio de treinta y nueve años, al propio tiempo que lamentamos muy de veras su ausencia justificada, pidiendo a Dios le prolongue por tiempo indefinido la vida, salud y descanso como premio a su labor meritoria.

CORRESPONSAL

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar a don Quintín S. Gozalo, secretario del Juzgado de Primera Instancia de Puente del Arzobispo (Toledo), quien marcha a Sevilla y Barcelona, para visitar las Exposiciones.

Han llegado: De Madrid, nuestro querido amigo y paisano, el catedrático del Instituto de Zamora y culto escritor, don Mariano Quintanilla.

De Calatayud, la bella señorita María de los Angeles Leonor Vaquez, catedrático de aquel Instituto. De Barcelona, el capitán de Artillería don Jesús Avila.

Baile en el Círculo Mercantil

La Junta directiva del Círculo Mercantil, accediendo a las peticiones del elemento joven de la sociedad, ha dispuesto que mañana, miércoles, 25, por la noche, se celebre en el patio de cristales un baile, que promete estar tan animado como todos los que celebra tan simpática entidad.

Con motivo del santo de la Reina

Dicen de San Ildelfonso que con motivo de celebrarse ayer el santo de la Reina se cantó un Tedéum en la Colegiata, al que asistieron las au-

de San Millán. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, en la que un coro de niñas interpretará preciosos motetes. Por la tarde, a las cuatro, se rezará la coronita del Niño Jesús; el reverendo Padre director, fray Olimpio del Niño Jesús, pronunciará una fervorosa plática; acto seguido exposición de Su Divina Majestad, consagración de los niños, bendición con el Santísimo, reserva y adoración. Un escogido coro de niñas amenizará la fiesta con un valioso repertorio de cánticos.

Después de los cultos se repartirán juguetes y estampas.

Procuren los padres llevar a sus hijos a recibir el Pan Eucarístico.

En los Padres Misioneros.—Fiestas de Navidad

Se celebrarán en la iglesia de San Gabriel, a cargo de los Padres Misioneros, con tanta y aún con mayor solemnidad que en años anteriores.

El día de Navidad, a las nueve de la mañana, se tendrá misa solemne a todo orfeón. A las cuatro y media de la tarde dará comienzo la función religiosa vespertina con el rezo del santo rosario. En dicha función se harán los misterios de la infancia de Jesús, con hermosos villancicos de la abundante colección que posee el orfeón del Colegio. Habrá sermón alusivo a la festividad y al misterio del día. Se dará término a la función religiosa con la adoración del niño Jesús.

El día segundo de Pascua la fun-

ción de la tarde será a la misma hora del día anterior, terminando con la adoración del Niño.

Los días laborables, durante esta temporada, habrá función religiosa solemne en la iglesia de los Padres Misioneros, a las cinco de la tarde. En todas estas funciones tomará parte activa el coro popular en combinación con el orfeón del Colegio.

«Belén». Por las montañas rocosas cubiertas de verde musgo, por la discreta profusión de luces, por la multitud de figuras que parecen moverse en dirección al portalillo, por el establo, por la honda cuevecita en la que revolotean los ángeles entre nimbos de gloria, por el conjunto y por los detalles, el Belén de la iglesia de los Padres Misioneros resulta un verdadero cuadro de arte cristiano, digno de que lo visiten los piadosos habitantes de Segovia.

SUELTOS

A recoger documentos

Rufino Caballero Escalona, José Torrego Martín y Victoriano García Serrano, deberán pasar por la Alcaldía de esta capital, para recoger documentos que les interesan.

Donativo

Han ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, entregadas por el señor Mesa, vecino de Navas de Oro y por conducto de don Victoriano Casado.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Presentación de cartas credenciales del embajador de los Estados Unidos

A las doce de esta mañana se ha celebrado en Palacio el acto de entrega de las cartas credenciales por el embajador Mr. Yrwyn, de los Estados Unidos.

Antes de esta hora, llegó a Palacio el Gobierno en pleno con uniforme; grandes de España, mayordomos de Palacio y el Cuarto militar del Rey.

A las doce en punto las tropas que daban guardia de honor en Palacio, con puestas por los regimientos de Infantería del Rey y Covadonga; una sección de Artillería y otra de Caballería, presentaron armas al interpretar la Marcha Real la banda del regimiento del Rey, que era la señal de la presencia en la plaza de la Armería del embajador de los Estados Unidos. En la puerta principal de la plaza apareció un coche de corona ducal, tirado por seis caballos, en el que aparecía Mr. Yrwyn. Las puertas laterales de la carroza eran ocupadas por el personal y agregados a la Embajada. Seguía a este coche otro de «París», de respeto, que utilizará el embajador norteamericano para hacer las visitas protocolarias.

El marqués de Estella

Al salir el presidente de Palacio, luego de asistir a la presentación de las cartas credenciales del embajador de los Estados Unidos, manifestó a los periodistas:

—Yo ahora me voy al ministerio de Relaciones Exteriores para recibir la visita de Mr. Yrwyn. Luego yo marcharé a la Embajada de los Estados Unidos para devolver al embajador la visita, y a continuación

AL CERRAR LA EDICION

MARIDD 3,30 TARDE

Ministerio de Trabajo

En el ministerio de Trabajo han facilitado una nota relacionada con la formación del Censo profesional de músicos, haciendo saber como respuesta a las consultas elevadas al Ministerio sobre la división territorial de los Comités paritarios de esta profesión, que la jurisdicción depende del Comité de Madrid para todos los profesores de España, excepto los de Cataluña.

En la Presidencia

El marqués de Estella recibió la visita del director general, señor Orcaida, a los generales Rodríguez Rivero y Manso; al coronel Urbano y al comisario de la Banca privada, señor Corral.

Esta tarde despachará con el secretario general de Asuntos Exteriores.

El discurso del embajador de los Estados Unidos y la contestación del Rey

Mr. Yrwyn, en su discurso ante el Monarca en el acto de la presentación de sus credenciales, dijo que su presidente le encargaba expresamente al Monarca los más fervientes votos por la ventura de la Familia Real y el anhelo de que las relaciones entre ambos países se estrecharan más y más.

Recordó que España había descubierto América. La medida de éxito, dijo, será la de la proporción en que consiga estos anhelos del Gobierno de mi país.

—El Rey contestó diciendo que acogía complacido las cartas credenciales, designando a Mr Yrwyn como embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos.

iré a quitarme el uniforme para almorzar en casa en familia por ser Nochebuena.

—Ya sabrán ustedes—continuó—que el próximo Consejo se celebrará el jueves, pues el viernes tendré mucho despacho, por lo cual he aplazado la recepción diplomática hasta el próximo sábado.

—La Reina—prosiguió—recibió ayer, con motivo de su santo, muchas canastillas de flores y telegramas de felicitación, que prueban el general afecto que todos sentimos por ella por su labor caritativa y social.

A continuación subió al automóvil que ocupaba el general Martínez Anido, dirigiéndose al ministerio de Relaciones Exteriores.

Contribución territorial

«La Gaceta» de hoy publica una disposición, determinando las formalidades que han de llenarse para tener derecho a la exención temporal de la contribución territorial.

Como complemento de lo dispuesto en el artículo 175 del Reglamento de 30 de Mayo de 1928, se dispone que la fecha de solicitud esté comprendida dentro del plazo de treinta días a contar desde la fecha de terminación de las obras, cuya formalidad constituye uno de los requisitos necesarios para obtener esta exención.

El premio de Literatura de 1929

Publica también la «Gaceta» una disposición adjudicando el premio de 5.000 pesetas del concurso nacional de Literatura de 1929, a don Angel Creus Rueda, por su trabajo que lleva por lema «Hago como puedo mi sencilla estela conmemorativa».

Incendio en el Manicomio de Ciempozuelos

Esta mañana se inició un incendio en el Manicomio de Ciempozuelos. El fuego tuvo su origen en las calderas de la calefacción, prendiéndose una escalera que se derrumbó. Solicitados los auxilios del servicio de Incendios de Madrid, se presentaron inmediatamente, tardando muy poco tiempo los bomberos en localizar el incendio.

Sobre el hallazgo de un cadáver

El Juzgado continúa las diligencias sobre el hallazgo del cadáver de un hombre en la Cuesta de la Vega. Esta mañana prestó declaración un hermano del muerto llamado Pablo Chicharro, limitándose a decir que su hermano salió de casa como de costumbre, sin que pudiera suponer las causas que hubieran motivado su muerte.

Noticias de Barcelona

Firmado por el abogado y procurador de «Ricardito», se ha presentado en la Audiencia un escrito en el que se hace constar que la declaración prestada por el procesado el día 22 de Mayo último, no es cierta.

Se deduce del mencionado escrito que el asesinato de Pablo Casado se cometió por «Ricardito» y otros dos individuos, cuyos nombres se desconocen.

Panaderos, consumidores de harinas y piensos. Podéis servirvi de lo que necesitéis en la fábrica "LA PERLA SEGOVIANA," DE Ricardo Martín Gómez COMPRO TRIGO Y LO ADMITO A CAMBIO DE HARINA

GRAN OCASION. Por cesar en la industria, se liquidan todas las existencias de la antigua y acreditada casa LA MADRILEÑA. Se ha recibido nuevo envío de camas, armarios, coquetas, lavabos, mesillas de noche, cómodas, aparadores, trincheros, mesas de comedor, camillas, mesas de cocina, cuadros y espejos. APROVECHEN LA OCASION SOLO POR QUINCE DIAS. Precios sin competencia, 25 por 100 más barato pue en fábrica. Se vende motocicleta de 3 HP. seminueva, a toda prueba. Máquina «Singer» bobina central garantizada a mitad de precio. Se traspasa el local San Francisco, 30 La Madrileña

Banco Hispano Americano. CAJA DE AHORROS. Interés 4 por 100

Almoneda San Juan, número 6, segundo, de once a dos de la tarde.

"El Pensamiento," El dueño del baile «El Pensamiento» hace saber a su numerosa clientela y público en general, que siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, dará bailes durante tarde y noche de los días de Pascua, con el deseo además de obsequiar a sus numerosos parroquianos con vino de dicha festividad.

Para corresponder al favor otorgado a este salón de dicho baile por el público, terminará el año con el estreno de veinte piezas de la última perfección de la casa Odeón y «La voz de su amo».

Horas de obsequio, de seis a siete de la tarde y de diez a once de la noche. En taquilla no habrá aumento de precio.

BICICLETAS MOTOS. de las mejores marcas. Garantía absoluta. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Antigua casa Félix Martín San Clemente, 1 (junto al Azoguejo) FALLERES Plaza del Doctor Gila, 1 (San Millán).—SEGOVIA

SASTRERIA Y CONFECCIONES DE CLAUDIO ALONSO SANZ. Juan Bravo, 29 Juan Bravo, 29

La casa que más surtido presenta y más barato vende. Trincheros, gabanes, pelis, trajes de paño y de pana, impermeables, trajes de punto, jerseys, chalecos de novedad, chulinas, camisas, corbatas e infinidad de artículos imposible de enumerar. En los artículos anunciados hay para todas las edades y del precio que se desee

Visiten esta casa y se convencerán

Pérdida de un pendiente de oro con piedras, en el trayecto de la calle del Barranco a la Plaza Mayor, pasando por Escuderos. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, su entrega en esta Administración.

Se vende vaca suiza, del tercer parto, con mucha abundancia de leche. Razón, don Julio Matesanz, en San Pedro de Gaillos.

Se necesita una asistenta o criada estable, para asistir a un señor de edad. Para informes, Descalzas, número 3, herrería.

Se vende una vaca suiza abocada a parir, tercer parto. Para tratar, con Félix Martín, en Bernardos.

Se vende vaca suiza, pura raza, recién parida del segundo, con abundante producción. Para tratar, con Rogelio Rubio, en Puebla de Pedraza.

Vendo una vaca suiza, parida del segundo parto. Razón, Victorio Marinas, en Tabanera del Monte.

Urlartril Dr. Grau cura artritis, reuma, gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico

Venéreo-Sífilis-Hernias. Enfermedades de niños y medicina en general. MARIANO ROMERO BECERRIL. MÉDICO. Consulta de diez a once y de dos a cinco. Calle de Cervantes, 28, pral., izqda.—SEGOVIA

Venta de material eléctrico. Se vende alternador, trifásico, de diez voltios, cuatro transformadores, en baño de aceite de tres kilovatios y otros materiales eléctricos de buena marca, condiciones y funcionando. Para tratar, en la Administración del El Adelantado.

ENFERMOS. Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid. De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias por carta.

Llegaron los Reyes. En la nueva zapatería LOS CHICOS acaba de recibirse UN VAGON de calzados de señora, caballero, niña y niño, lo mismo en suela goma y del mejor crepé que puede fabricarse. Visiten dicha casa, encontrarán grandioso surtido, todo de los mejores fabricantes, a precios baratísimos. La zapatería LOS CHICOS vende barato, por vender buenos calzados y darlos baratos. Frente a la estatua de Juan Bravo. Al lado de la casa Sessé

AVISO. La casa Fermín TEJIDOS Y CAMISERIA. Pone en conocimiento de su numerosa clientela que por haberse terminado las alfombras con que venía obsequiando a sus compradores del presente mes, desde hoy regalará preciosa bufanda charleston última novedad, por cada 10 pesetas. SOLO HASTA EL DÍA DE REYES. Isabel la Católica, 6. ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogram. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos grandes, etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

# EL DIA 26...

SE SORPRENDERÁ SEGOVIA CON EL

## TRADICIONAL AGUINALDO

QUE PREPARA

# EL GRAN BARATO

**CALLE ISABEL LA CATOLICA, 12 (antiguo comercio de la Plaza)**

Como en años anteriores, correspondemos al favor del público agraciándole con nuestro ya famoso AGUINALDO, que en este año revestirá una importancia y conveniencia mucho mayor, ya que la amplitud de nuestro nuevo local nos permitirá una mejor atención al público, y los artículos que tenemos dispuestos son verdaderos regalos a nuestra distinguida clientela.

**ALGUNOS PRECIOS QUE REGIRAN DURANTE NUESTRO PERIODO DE AGUINALDO:**

	Pesetas		Pesetas
Abrigos gamuza para señora, cuello de piel . . . . .	14,90	Pañetes en dibujos de flores . . . . .	0,70
“ de pieles “Vison”, forrado de seda . . . . .	99,00	Vichys de gran duración . . . . .	0,55
Batas de semilana para señora . . . . .	3,50	Semilanas para batas y vestidos . . . . .	0,65
Kimonos cretonas, última novedad . . . . .	4,90	Retor muy fuerte . . . . .	0,85
Camisas de ópal, para señora, en colores . . . . .	1,25	Corte de abrigo “Inglés”, para señora . . . . .	10,00
Jerseys de lana “ “ desde . . . . .	3,90	Cretonas, flores muy bonitas . . . . .	0,75
Camisetas de punto “ “ desde 1, 1,25 y . . . . .	1,50	Yutes orientales, doble ancho . . . . .	2,00
Calcetines de hilo en colores y negros . . . . .	0,70	Corte de colchón, torcido, matrimonio, 10; camero . . . . .	5,00
Camisas para hombre en sarga fuerte . . . . .	2,50	Colcha piqué fuerte, en color íd., 9,50; íd. . . . .	4,90
“ “ “ piqué franela . . . . .	3,50	Mantel y seis servilletas damasco (seis cubiertos) . . . . .	3,90
Calzoncillos para hombre, mucho resultado . . . . .	1,75	Mantas cama, todo lana, grises, 6; blancas . . . . .	10,00
Cuadrantes de seda (dos caras) . . . . .	3,50	Sábanas rosete cameras y blancas . . . . .	2,90
Jerseys punto de lana para niña, desde . . . . .	2,25	Tres paños cocina, semi-hilo (grandísimos) . . . . .	1,10
Tapetes paño, bordados, buen tamaño . . . . .	3,50	Toallas felpa, blancas y color jaretón . . . . .	0,75
Delantales cocina, confección de lona . . . . .	0,50	Pieza 5 metros “Madapolam”, fino . . . . .	4,90

**Mantas de lana con pequeñas manchas, A MITAD DE PRECIO**

## ¡¡Acudan el día 26 al GRAN BARATO!!

**Isabel la Católica, 12. (Sucursal de Almacenes Bordadores de Madrid.)**

**NOTA.—El día 25 podrán comprobar en los escaparates la realidad de nuestro Aguinaldo.—Deseosos de complacer a toda nuestra clientela, la recomendamos nos visite en los primeros días.**